

Социальная работа  
ГЕРОИЧЕСКИЕ БУДНИ



Москва  
2014

# НЕ РАСТЕРЯТЬСЯ В ОПАСНОЙ СИТУАЦИИ

МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

о социальных работниках  
ЮЛИИ ЦАРЕВСКОЙ  
и  
СВЕТЛАНЕ БЕЛОВОЙ

«В ВАЖНЫЕ ЭПОХИ ЖИЗНИ ИНДОГДА  
В САМОМ ОБЫКНОВЕННОМ ЧЕЛОВЕКЕ  
РАЗГОРАЕТСЯ ИСКРА ГЕРОИСТВА,  
НЕИЗВЕСТНО ДОСЕЛЕ ТЛЕВШАЯ В ГРУДИ ЕГО,  
И ТОГДА ОН СОВЕРШАЕТ ДЕЛА,  
О КОИХ ДО СЕГО ЕМУ НЕ СЛУЧАЛОСЬ И ГРЕЗИТЬ,  
КОТОРЫМ ДАЖЕ ПОСЛЕ ОН САМ ЕДВА ВЕРУЕТ».  
ЛЕРМОНТОВ М.Ю.

«Работа у нас непростая, всякое случается, ведь зачастую социальный работник для пожилого человека — живая связь с миром, единственная надежда и опора», — рассказывает директор ГБУСО МО «Дмитровский центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов» Н.В. Макушина. — «И из притонов своих подопечных вызволяем, и по пять километров пешком через лес в отдаленные деревни ходить приходится, и от смерти случалось спасать. А недавно наши сотрудницы спасли бабушку от грабителей, разоблачили банду налетчиков».

...Деревня Арбузово, что в Дмитровском районе Московской области, является, можно сказать, российской глубинкой: от больших дорог далеко, среди полей, перелесков живет деревенька много лет своей неспешной жизнью. Жителей здесь немного — молодежь давно переехала в город, остались только старушки в своих домах, да по выходным приезжают дачники.

Нина Павловна Харitonчик — жительница заслуженная: ветеран труда, труженик тыла, односельчане ее уважают. Всю жизнь прожившая с людьми и для людей, на девятом десятке она оказалась прикована к постели, даже по комнате передви-

гается только на инвалидной коляске — подкосила смерть дочери. Осталась Нина Павловна одна. Родственники живут далеко, возможности навещать каждый день нет. Благо, есть соцработники — и лекарства выпишут, и продукты принесут, и поддержат добрым словом. Юлия Царевская и Светлана Белова — сотрудницы молодые, но отзывчивые, исполнительные.

В тот жаркий августовский день деревня Арбузово в их маршрут не входила, работали по другим адресам. Почему решили завернуть в эту деревню и проводить Нину Павловну — сложно сказать, что-то кольнуло в сердце.

Возле дома ветерана на краю деревни стояла машина, неизвестные «Жигули». «Племянница приехала? Странно, Нина Павловна по телефону ничего не сказала». Дальше события развивались стремительно. Из «Жигулей» быстро вышла молодая цыганка, отвлекая, завела разговор. Но Светлана уже приближалась к дому. Навстречу ей выскочили четверо молодых мужчин и побежали к машине. Из дома слышались причитания бабушки. «Запиши номер!», — крикнула Юлии Светлана. Юлия уже включила видеорегистратор и старалась заснять налетчиков, одновременно вызывая по телефону полицию. «Жигули» спешно покидали Арбузову. Нина Павловна, чуть живая, в слезах рассказывала, как в дом ворвались грабители, как угрожали ей, переворачивали вещи в поисках денег... С трех часов дня до десяти вечера не отпускала бабушка соцработников, не в силах справиться с пережитым стрессом. А успокоившись, горячо благодарила своих спасительниц, так вовремя оказавшихся рядом...

Управление МВД России по Дмитровскому району Московской области, высоко оценив энтузиазм, ответственность и проявленную гражданскую сознательность, выразило благодарность социальным работникам за грамотные и слаженные действия в помощи правоохранительным органам. Опасная банды, грабившей не только дмитровчан, но и жителей ближайших областей, стала известна в лицо, были составлены фотографии, что значительно облегчило поиск преступников.

А добрые и отважные девушки, Юлия Царевская и Светлана Белова, продолжают работать там, где их помочь очень нужна людям — в Дмитровском центре социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов.